

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного построикома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 73 (1322)

Суббота, 9 сентября 1972 года

Цена 1 коп.



На снимке: танкисты на учебных занятиях.

Подготовке к сдаче второго пускового комплекса завода РТИ — ударные темпы! Трудовая переключка участников предъюбилейного соревнования



МЫ ЗА ХОЗЯЙСКИЙ ПОДХОД

Слово — экономным и бережливым

Вместе с производственными цехами и службами на заводе РТИ готовится к сдаче в эксплуатацию главный бытовое корпус. Его возводит коллектив СУ-2. Нашей бригаде поручена кирпичная кладка, монтаж стеновых блоков и плит перекрытия. С поставленными задачами справляемся. Завершая последние этажи, в августе по высотной части корпуса сделали около 500 кубометров кирпичной кладки.

Готовясь достойно отметить 50-летие образования Советского многонационального государства, бригада работает дружно. Сложную кирпичную кладку успешно ведут Валентин Петров, Алексей Чумак, Лидия Польшинна. По полторы нормы за смену да-

ют каменщики Алексей Галашин, Галила Афанасьева, Евгения Точилкина и многие другие.

Коллектив обязался в сентябре закончить кирпичную кладку и монтаж перекрытий бытового корпуса.

Скажу и о неурядицах, которые волнуют и беспокоят нас. Уж очень много идет в отходы кирпича. Такое происходит потому, что он доставляется на строительную площадку в вагонах и на самосвалах без поддонов. В результате в местах разгрузки, погрузки и выгрузки образуются груды отходов. При хозяйском отношении к материалам потерь могло бы не быть.

И. СЕРГЕЕВ,
бригадир монтажников участка № 2 СУ-6.



Хороший отзыв

На втором пусковом комплексе завода РТИ ряд важных тематических задач призваны решить слесари-монтажники участка № 4 треста Волгопромвентилиация.

На монтаже вентиляционных систем высоких производственных показателей добивается бригада Евгения Ивановича Чугунова. В августе она закончила обвязку прессов на втором пусковом комплексе в главном корпусе. Чугуновцы дали слово к 15 сентября подготовить к работе вытяжные системы в подготовительном отделении.

Вожак бригады тепло отзывается о своих товарищах по труду. Он говорит:

—Монтаж сложных узлов систем промвентилиации в стесненных условиях сподручен Евгению Ивановичу Герасеву, Михаилу Ивановичу Елисееву, Василию Ивановичу Пигалеву и Вячеславу Николаевичу Королеву. Вслед за установкой конструкций их сварку отлично выполняет Виктор Иванович Ключев.

Итоги августа и взятые темпы в сентябре показывают, что чугуновцы свое слово сдержат.

А. СИНЮТИН,
секретарь партбюро участка.

К 15 сентября — 88 прессов

Коллектив первого участка Балаковского специализированного монтажного управления треста № 7 готовит к пуску оборудование по производству формовых и неформовых изделий.

Установку и обвязку оборудования в главном корпусе мастерски ведет комсомольско-молодежная бригада, которую возглавляет опытный слесарь-монтажник Валентин Павлович Блинов. Подражая своему вожаку, юбилейную вахту в честь 50-летия образования СССР образцово несут молодые слесари-сборщики комсомолец Владимир Масленников и его товарищи Василий Куреев и Василий Смирнов. Подводя августовские итоги, блиновцы наметили для себя новые рубежи. Они обязались к 15 сентября закончить обвязку 88 прессов.

По-прежнему на монтаже лидирует бригада коммуниста Николая Николаевича Кухтина. Она собирает технологические установки по производству неформовых изделий. В рядах правофланговых идут молодой коммунист Анатолий Мишуков, комсомолец Владимир Шевырев, Михаил Козлов. На лучших держат равнение выпускники ремесленного училища из Грозного Юрий Бобров и Игорь Ржевский.

Большую помощь на монтаже оборудования оказывают участку прикомандированные бригады слесарей-монтажников Михаила Фролова из Ярославля и Михаила Осолкера из Грозного.

Быстро освоился в новых условиях молодой инженер-выпускник Чимкентского политехнического института Саги Медеубаевич Шалбаев. В содружестве с бригадами инженер Шалбаев четко решает технические и организационные вопросы по ходу монтажных работ, умело использует рабочую силу и технику.

Вахту юбилей достойно несут газосварщики Кузьма Иванов, Сергей Куроедов, электросварщик Сергей Монгилев, Виктор Рябчук и Раиса Лапина. В одной шеренге с монтажниками идут к трудовой победе крановщик Николай Зенков, машинист трубоукладчика Сергей Коннов и их сменщики.

Не подводят монтажников водители автомашин Николай Бойчук, Виктор Андреев и Иван Петруша. Они всегда своевременно доставляют к месту монтажа материалы, арматуру и инструменты.

А. МЕЛЬНИК,
начальник участка № 1 БСМУ.

С первого предъявления

Наша бригада армирует фундаменты под оборудование по ряду «Н» — «М» в осях 35—40, монтирует технологические тоннели и перекрытие лотков РП-2 в главном корпусе.

Августовское задание коллектив выполнил. По итогам июля мы заняли в участке первое место. В эти дни наша основная цель — быстрее подготовить технологические тоннели и лотки для установки трубопроводов, закончить монтаж стеклопрофилиата. Рассчитываем задание выполнить в сроки, предусмотренные

совмещенным трафиком.

Развернув соревнование в честь полувекового юбилея СССР, монтажники наращивают темпы, перевыполняют сменные нормы выработки. Пример рабочей сноровки и мастерства показывают член КПСС электросварщик Валентин Мищенко, монтажники Михаил Волков и Евгений Попов. Они, как правило, все работы выполняют на «хорошо» и сдают с первого предъявления.

М. ЕГРЕЦКИЙ,
бригадир монтажников участка № 2 СУ-6.

Дружно собрались коммунисты третьего завода КПП на отчетно-выборное собрание. В красном уголке к 4 часам дня стало многолюдно. Члены партбюро быстро отмечают вновь прибывших, подводят черту. Подавляющее число членов партии и кандидатов явились к назначенному времени.

Единогласно избирается президиум. Председательствующий — В. Кувалдин представляет слово секретарю партбюро Г. Ненашеву для отчетного доклада. Внимательно слушают коммунисты слова своего вожака, который обстоятельно освещает деятельность парторганизации за период с 29 сентября 1971 года по 25 число прошлого месяца.

Главная цель

Борьба за выполнение производственной программы составляет главное содержание работы любой парторганизации промышленного предприятия. У коммунистов третьего завода на этом направлении накоплен немалый опыт. В прошлом году коллектив находился в числе отстающих.

РАСТУЩЕЕ ВЛИЯНИЕ ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Недовыполнением плана первого квартала начался второй год девятой пятилетки. Администрация, партийная и общественные организации завода критиковались на общекомбинатских собраниях и отчетно-выборной профсоюзной конференции.

И тем более откровенно было слышать в докладе, что семимесячный план по выпуску валовой продукции и реализации выполнен на 110 процентов, что по зарплате сэкономлено 10027 рублей, а себестоимость снижена на 40 тысяч рублей. Завод дал 94 тысячи рублей сверхплановой прибыли.

Под особый контроль партийной организации и руководства предприятия была взята программа выпуска сборного железобетона, повышения его качества. Ход выполнения плана и обязательств, взятых в честь 50-летия образования Союза ССР, обсуждался на заседаниях бюро, на собраниях в партийных группах и всей

организации. Результаты не замедлили сказаться. Семимесячное задание по изготовлению сборного железобетона реализовано почти на 109 процентов, а товарного бетона — на 118.

Приводились данные и о работе цехов. Самые высокие показатели у формовщиков и бригад второго потока — по 115 процентов. Четвертый полигон недодал за семь месяцев 241 кубометр сборного железобетона. Но этот «разрыв» с каждым днем сокращается.

Назывались и цифры брака. Кто же его допускает? Оказываются формовщики и коллективы четвертого полигона. У первых 65 кубометров бракованного сборного железобетона, у вторых — 21 кубометр, или соответственно 0,47 и 0,23 процента к выпущенной продукции. И тем и другим подобные показатели не делают чести. Новому составу партбюро, партийным группам и народному

контролю вместе с инженерно-техническими работниками надо перекрыть дорогу браку. Боевая задача, подчеркивалось на собраниях, — работать так, чтобы досрочно, к 25 декабря, выполнить повышенную годовую программу, как предусмотрено в обязательствах.

Боевой актив

Семьдесят четыре коммуниста в рядах партийной организации завода. Люди разных возрастов, образования, профессионального мастерства, характеров... Как же они относятся к своим обязанностям, поручениям, требованиям Устава КПСС?

Г. Ненашев постарался на конкретных примерах сравнить активистов и тех, кто зарекомендовал себя пассивным. Подобный подход особенно уместен в связи с

предстоящим обменом партийных документов.

Докладывая о работе партбюро, секретарь назвал как своих надежных помощников бывшего директора завода В. Чалыка, электромонтера Б. Сорокина, главного диспетчера П. Подбетакина, электросварщика Д. Еськова. Конечно, не все иной раз получалось у членов бюро и секретаря так, как намечалось. Но твердое руководство коллективно составленным и обсужденным планом работы на месяц — стало для них всех неизменным правилом. Даже тогда, когда некоторые члены партбюро выбыли, руководящий орган продолжал бесперебойно функционировать.

Сообщилось 17 заседаний партбюро, 9 собраний. На них обсуждались вопросы производства, идеологической работы, внутрипартийной жизни, повышения роли профсоюзной и комсомольской организаций. Беда в том, отмечалось в прениях, что принимаемые решения не всегда контролировались и превращались в жизнь.

Окончание на 2-й стр.

РАСТУЩЕЕ ВЛИЯНИЕ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Большое внимание уделялось идейному росту кадров. Высокой оценки заслужила деятельность руководителей школ коммунистического труда и ленинской народной школы начальников цеха формовки и ремонтно-механического цеха В. Мирощина, Г. Кудрякова и инженера Д. Захарова.

В наступающем учебном году будет работать два кружка основ марксизма-ленинизма, школа молодых коммунистов, кружок комсомольского политпросвещения, три школы коммунистического труда и две ленинских народных школы. Подобраны и утверждены пропагандисты, состав кружков и школ.

От номера к номеру все краше и содержательней стенгазета, которую редактирует В. Кувалдин. Много инициативы в усилении народного контроля проявляет заместитель секретаря партбюро Б. Сорокин. Серьезно относятся к партийному поручению политинформаторы главного механика А. Венедиктов, начальник цеха фундаментов А. Зеболон, главный энергетик В. Герасимов и другие.

Разные факты

Но в процессе анализа работы организации пришлось услышать и другие факты. По сравнению с прошлым годом более регулярно стали проводиться дни деловых встреч, беседы политинформаторов, агитаторов, читаться лекции и доклады. Тут многое зависит не только от непосредственных исполнителей, но и их руководителей. Эту прописную истину хорошо знает заведующий агитколлективом В. Хлюснев. Но он как-то поверхностно относится к ответственному партийному поручению.

Окончание.

Начало на 1-й стр

Если посмотреть учетные карточки слесаря В. Зинина, электросварщика М. Клюева, строителя М. Парфенова, машиниста компрессорной станции Г. Балашева и некоторых других членов партии и кандидатов, то увидишь записи о различных violations. Они по 6—7 раз не приходили на партсобрания, пропускали политучебу, допускали злоупотребления спиртными напитками и другие аморальные проступки, позорящие коммунистов.

Примечательно, что многие, о ком шла речь, — из партгруппы арматурного цеха, которую до последних выборов возглавлял Ф. Солдагеников. Собрания он созывал от случая к случаю, отчеты руководителей не заслушивал. Примириченски относился к нарушителям дисциплины. Секретарь партбюро, в свою очередь, с него не спрашивал как положено. Пришлось согласиться с членами партгруппы, что дальше так дело не пойдет. Вместо Ф. Солдагеникова избрали члена партбюро Д. Евсюкова. Есть все основания полагать, что он оправдает доверие товарищей.

Много лучшего оставляет желать работа заводской группы общества «Знание». Инженер А. Казаков, который ею руководит, робко вовлекает новых членов, не добивается улучшения содержания лекций и докладов.

Бригадир Е. Кузнецову, электросварщику М. Барышину поручалось оживить работу красного уголка арматурного цеха. Требовалось последить за доставкой свежих газет и журналов, провести читки, беседы, посвященные 50-летию образования Союза ССР

и на другие темы. Аналогичное задание давалось коммунистам бетоносмесительного цеха В. Скворцову, В. Красовскому, Б. Маслову. День прошел, другой, третий... А в обоих красных уголках по-прежнему затишье. Внушительные напоминания не последовали, пром не грянул, и все осталось без изменений.

Трудно совместить пребывание в рядах партии В. Беляева, А. Ямщикова, А. Куприянова с пристрастием к алкогольным напиткам. «Пример», какой они подавали окружающим, заслуживает самого сурового осуждения. На собрании указывалось, что за минувшие семь месяцев 25 членов коллектива оказались в медвытрезвителе, а прогулы превысили 300 человеко-дней. Это ли не подтверждение того, что идеологическая работа на заводе оставляет желать много лучшего, и особо строгий спрос надо предъявлять к коммунистам, нарушающим Устав.

Деловой ПОДХОД

Общезаводскому отчетно-выборному собранию предшествовали собрания в партийных группах цехов. На них партгруппорганами избраны В. Маслов, Е. Шубина, А. Ершов, Д. Евсюков и А. Венедиктов. Они получили деловой наказ на будущее. Этот заботливый подход был присущ и выступлениям после отчетного доклада Г. Ненашева.

Мастер формовочного цеха В. Мотин высказал критические замечания в адрес партийного бю-

ро за слабое руководство партийными группами. Этот промах необходимо решительно исправить новому составу бюро. К руководству группами пришли товарищи, которым следует оказывать повседневную помощь в совершенствовании организационной и политической работы, в усилении влияния на производственные дела.

Начальник цеха армоконструкций А. Ершов отметил, что партбюро не проявило должной настойчивости в улучшении лекционной пропаганды. Надо больше читать лекций и докладов на политические, экономические, атеистические и другие актуальные темы. Трудящиеся завода всегда с интересом слушают содержательные выступления. Сейчас, когда вся страна идет навстречу 50-летию образования Союза ССР, особо широко должна быть развернута идеологическая работа. Это преобладание новый состав партбюро обязан постоянно держать в поле зрения.

Бригадир формовщиков А. Ершов остановился на проблеме организации ритмичной работы цехов, улучшения их взаимодействия. Как правило, набор работ из КПП поступает с большим опозданием и до бригад доходит лишь в первых числах текущего месяца. Получается, что в первую неделю формовщики работают ни шатко ни валко, а в последние дни начинается штурмовщина. Коллектив формовочного цеха выдает до 1300 кубометров изделий в месяц. Но это не предел, если своевременно давать набор работ, обеспечивать комплектные поставки металла.

О необходимости использовать красный уголок бетоносмесительного цеха для активизации массово-политической и воспитательной работы говорил мастер С. Белкин. В том, что в рядах парторганизации есть недисциплинированные коммунисты, справедливо утверждал он, повинно и партбюро. Надо строже спрашивать за пропуски собраний и занятий, за аморальные проступки в быту. Наряду с тем партбюро многое предстоит сделать, чтобы вместе с профсоюзной организацией и администрацией наладить культурный отдых рабочих, специалистов и служащих, как этого требует постановление ЦК КПСС, посвященное усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом.

Заместитель секретаря партбюро Б. Сорокин доложил коммунистам о работе группы народного контроля. Опираясь на партийный, профсоюзный и комсомольский актив, она проводила рейды и проверки использования электроэнергии, пара, цемента, топлива, строительных материалов, способствовала усилению режима экономии. Свой долг народные контролеры видят в том, чтобы перекрыть все каналы потерь, сполна помочь коллективу успешно выполнять обязательства, взятые на второй год и пятилетку в целом.

На собрании также выступили начальник завода В. Пивоваров, пенсионер Ф. Литвинчев и другие.

В принятом постановлении коммунисты дали удовлетворительную оценку работе партбюро, обязали его новый состав использовать все формы и средства для повышения активности коммунистов в борьбе за выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС.

П. БИРЧЕНКО, секретарь парткома КПП.



СЕГОДНЯ—НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК БОЛГАРСКОГО НАРОДА

Члены Димитровского комсомола Минка Топова и Галия Петелкова работают на текстильной фабрике в Златовграде. Они в первых рядах тех, кто своим трудом вносит вклад в досрочное выполнение шестой пятилетки. Фото БТА—ТАСС

Более чем в два раза

Балакову быть красивым и благоустроенным

В нынешнем году вся страна готовится достойно отметить великий праздник братства народов — 50-летие образования Союза ССР. Соревнуясь в честь юбилея, высокими темпами ведет закладку фундаментов комплексная бригада Петра Денисова из управления нулевых работ. В июле, например, она досрочно завершила подготовку фундамента под здание технологического техникума по улице Гагарина, перекрыв сменные нормы выработки более чем в два раза.

—Успех бригады П. Денисова, — говорит начальник управления В. Морозов, — обеспечивается за

счет четкой подготовки производства, правильной расстановки рабочей силы, высокого мастерства исполнителей, передовых методов организации труда, умелого использования техники и материальных ресурсов.

Денисовцы одни из первых на жилищном строительстве освоили поточный метод монтажа фундаментных блоков, показывая при этом самые высокие образцы производительности труда и качества.

И. БЕЛЯКИН, председатель стройнома спецуправления.

Пятый насос — в строю!

Созвездием трудовых побед знаменательна предъюбилейная вахта строителей Саратовского оросительного канала. 11 августа волжская вода была поднята на 20-метровую высоту первым мощным агрегатом /головной станции, а спустя 26 дней представители участков Спецгидроэнерго-монтаж и Гидроэлектромонтаж включили первый агрегат на последней пятой ступени каскада.

Затворы пятой насосной станции лишь четыре дня сдерживали воды Волги и Большого Иргиза в аванкамере. Бригады монтажников И. Артюшкина, М. Шафрана, А. Полещикова и пулконаладочная группа во главе со старшим прорабом А. Ивановым четверо суток не уезжали из степи. Квалифицированные специалисты, постигшие все секреты на предыдущих четырех агрегатах, дали слово в первой декаде сентября пропустить воду через последнюю насосную станцию. Передовики свое обещание сдержали. В первой половине 6 сентября они включили агрегат для холостого опробования, а в 16 часов 50 минут поставили его под рабочую нагрузку.

По случаю пуска первых пяти агрегатов, направивших волжскую воду по руслу рукотворной реки на земли засушливых районов области и Казахстана, вчера на пятой насосной станции состоялся торжественный митинг. Участники его—строители Саратовского оросительного канала, представители областных организаций, гости из близлежащих колхозов и совхозов, районных центров в торжественной обстановке проводили живительную воду могучей Волги в далекий путь к хлебобоям и животноводам степного края.

Н. ПЕСТОВ.



24-я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

КНДР. Город Вонсан—крупный промышленный центр и порт.

На снимке: новые жилые дома на одной из улиц города. Фото П. Коновалова.

БАЛАКОВСКИЙ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ САРАТОВСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на платные 9-месячные подготовительные курсы.

Для зачисления на курсы необходимо предъявить:

заявление на имя ректора, справку с места работы, документ в подлиннике о среднем образовании или справку об обучении в выпускном классе среднего учебного заведения.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование, и учащиеся выпускных классов средних учебных заведений. Занятия будут проводиться в вечернее время три раза в неделю. Прием заявлений—по 30 сентября, 1972 года. Начало занятий со 2 октября.

Плата за весь курс обучения 27 рублей перечисляется по адресу: г. Саратов, Октябрьское отделение Госбанка, расчетный счет 14113 Саратовскому политехническому институту.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1973 ГОД

для индивидуальных подписчиков, коллективного и служебного пользования. Подписку можно оформить в агентствах «Союзпечать», в отделениях связи, у общественных распространителей.

Открыта подписка на многоотиражную газету «Строитель коммунизма». Подписка принимается общественными распространителями печати в подразделениях. Подписная цена на год—1 руб. 04 коп., на шесть месяцев—52 копейки. Подписные листы и деньги сдаются в библиотеку кабинета политического просвещения парткома Саратовгэстроя.

Редактор Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, 12, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь имени Свердлова, 69, телефон 40-51, 48-07. Заказ № 280.